



PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,
activitate bancară și piață de capital

Nr. XXII 142/11.02.09

Comisia pentru învățământ,
știință, tineret și sport

Nr. XXVIII/35/11.02.2009

RAPORT SUPPLEMENTAR COMUN

la proiectul de lege pentru modificarea și completarea articolului 170 din Legea învățământului nr. 84/1995

Plenul Senatului a dezbătut în ședința din 7 aprilie 2005 raportul Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport la **proiectul de lege pentru modificarea și completarea articolului 170 din Legea învățământului nr. 84/1995 (L735/2004)**, hotărând trimiterea spre reexaminarea proiectului menționat Comisiei pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital în vederea întocmirii unui raport suplimentar comun.

Proiectul de lege are ca obiect de reglementare modificarea art. 170 din Legea **învățământului nr. 84/1995**, în sensul finanțării acțiunii de învățământ prin **alocarea unui procent de la bugetul de stat, cu prioritate din cotele de TVA, de cel puțin 6% din PIB**, începând cu 1 ianuarie 2005 și începând cu 1 ianuarie 2007, **un procent de minim 7% din PIB**.

Proiectul de lege a fost supus dezbaterii în mai multe ședințe. În ședința Comisiilor din 4 februarie 2009, după încheierea dezbaterilor, membrii celor două Comisii au hotărât, în unanimitate **respingerea proiectului de lege**, din următoarele considerente:

- în conformitate cu prevederile Legii învățământului nr. 84/1995, republicată, cu modificările și completările ulterioare, finanțarea învățământului de stat se face atât din sume alocate de la bugetul de stat, cât și din bugetele

locale și din alte surse precum: credite externe, fonduri externe nerambursabile și venituri proprii. Articolul 170 (1¹) prevede: „Pentru finanțarea învățământului de stat din fonduri publice se asigură anual o creștere a alocațiilor bugetare până la **minimum 6% din produsul intern brut în anul 2007**” și, începând din anul 2007, pentru finanțarea învățământului s-a asigurat anual, de la bugetul statului (din fonduri publice) 6% din produsul intern brut;

- utilizarea sintagmei „..... bugetul de stat asigură, în principal, **din cotele de TVA** un procent de”, nu se încadrează în contextul stabilit în materie de finanțe publice și poate conduce la interpretări ale textului;

- creșterea cu un procent (de la 6% cât se alocă în prezent la 7%) a fondurilor publice pentru finanțarea învățământului de stat crează o presiune mare asupra bugetului general consolidat și nu poate fi susținută având în vedere bugetul de austeritate al anului 2009 și obligațiile externe ale României la bugetul Uniunii Europene.

Guvernul, potrivit *Punctelor de vedere* transmise (nr. 3107/22.09.2004 și nr. 714/02.03.2005), **nu a susținut** adoptarea proiectului de lege.

Consiliul legislativ **a avizat favorabil** proiectul de lege cu observații și propuneri.

În consecință, membrii celor două Comisii supun spre dezbateră, plenului Senatului, **raportul de respingere împreună cu proiectul de lege.**

În raport cu obiectul de reglementare, proiectul de lege face parte din categoria legilor **organice** și urmează să fie respins potrivit prevederilor articolului 76 alineatul (1) din Constituția României, republicată în 2003.

În conformitate cu Regulamentul Senatului și articolul 75 alin. (1) din Constituție, la acest proiect de lege, **Senatul are calitatea de Cameră decizională.**

Președinte,

Senator Ion Ariton



Secretar,

Senator Vasile Mustăța

Președinte,

Senator Mihail Hărdău

Secretar,

Senator Nicolae Robu